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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений

11 ноября 2021 г. № 277

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтай­
ского края от 27.10.2021 № 736-л/к «О проведении плановой выездной про­
верки комитета по образованию Администрации Локтевского района Алтай­
ского края» с 10 по 11 ноября 2021 года проведена плановая выездная провер­
ка комитета по образованию Администрации Локтевского района Алтайского 
края по федеральному государственному надзору в сфере образования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
В нарушение Положения о порядке и условиях компенсации части платы, 

взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком 
в образовательных организациях Алтайского края, реализующих образовательную 
программу дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства об­
разования и науки Алтайского края от 08.02.2017 № 277:

пункта 9, отсутствуют документы для принятия решений о назначении ком­
пенсации за 2019- 2021 годы;

пункта 14, руководителями образовательных организаций не направляются 
списки получателей для начисления и выплаты компенсации не позднее пятого 
числа месяца, следующего за истекшим месяцем в комитет по образованию Адми­
нистрации Локтевского района от 02.07.2019 №83/2.

В нарушение пункта 3.15 Положения о комитете по образованию Админи­
страции Локтевского района, утвержденного постановлением Администрации Лок­
тевского района от 26.01.2015 № 56, не осуществляется контроль за деятельностью 
образовательных организаций:

за работой образовательных организаций с обучающимися испытывающими 
трудности в обучении, выявленными по итогам проведения оценочных процедур; 

за организацией горячего питания в общеобразовательных учреждениях; 
за реализацией федерального государственного образовательного стандарта 

по программам дошкольного образования.
В нарушение пункта 3 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29.12.2012 

№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» комитет по образованию 
Администрации Локтевского района не осуществляет содержание детей в муници­
пальных образовательных организациях, относящихся к категории детей- сирот и 
детей, оставшихся без попечения родителей в 2019-2021 годах.

В нарушение пункта 17 Порядка приема граждан на обучение по образова­
тельным программам начального общего, основного общего и среднего общего об­
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разования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Феде­
рации от 02.09.2020 № 458, в Порядке приема детей в возрасте младше 6 лет 6 ме­
сяцев и старше 8 лет в первый класс в общеобразовательных организаций, подве­
домственных комитету по образованию Администрации Локтевского района, 
утвержденном приказом комитета по образованию Администрации Локтевского 
района Алтайского края от 22Л 0.2021 № 120/7, указаны неверные сроки подачи за­
явлений о приеме в первый класс.

Содержат ссылки на нормативные акты, утратившие силу:
Положение о порядке учете форм получения образования, определенных ро­

дителями (законными представителями) детей, подлежащих обучению в образова­
тельных организации Локтевского района, утвержденное приказом комитета по 
образованию Администрации Локтевского района Алтайского края от 22.10.2021 
№ 120/6;

Положение о муниципальном обменно -  резервном форде учебников коми­
тета по образованию Администрации Локтевского района Алтайского края, утвер­
жденное приказом Комитета по образованию Администрации Локтевского района 
Алтайского края от 16.10.2018 № 132;

пункт 2.9 Административного регламента по оказанию муниципальной услу­
ги «Прием заявления, постановка на учет и зачисление детей в муниципальные об­
разовательные организации Локтевского района, реализующие основную образова­
тельную программу дошкольного образования», утвержденного постановлением 
Администрации Локтевского района от 25.02.2020 №52;

пункт 2.5 Административного регламента по оказанию муниципальной услу­
ги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного 
дошкольного, начального общего, среднего общего образования, а также дополни­
тельного образования в образовательных учреждениях, расположенных на терри­
тории Локтевского района Алтайского района», утвержденного постановлением 
Администрации Локтевского района от 11.11.2015 №621 (в редакции постановле­
ния от 21.02.2020 №42);

пункты 1.2, 2.2 Положения о порядке комплектования муниципальных бюд­
жетных дошкольных образовательных учреждений Локтевского района, утвер­
жденное приказом Комитета по образованию Администрации Локтевского района 
от 02.07.2019 №83/2.

В Порядке отчисления обучающихся, достигших 15-летнего возраста и не 
получивших основного общего образования, из образовательных организаций Лок­
тевского района, утвержденных приказом комитета по образованию Администра­
ции Локтевского района Алтайского края от 15.10.2020 № 93/6, в нарушение:

приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 
15.03.2013 № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и снятия 
с обучающихся мер дисциплинарного взыскания», не прописан порядок примене­
ния мер дисциплинарного взыскания;

части 6 статьи 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образо­
вании в Российской Федерации», не прописаны категории лиц, в отношении кото­
рых не применяются меры дисциплинарного взыскания;

содержит ссылки на нормативные правовые акты, утратившие силу.
В нарушение Положения об учредительном контроле деятельности муници­

пальных образовательных организаций, подведомственных Комитету по образова­
нию, утвержденного приказом комитета по образованию Администрации Локтев­
ского района Алтайского края от 23.12.2016 № 166:

пункта 4.1., 4.2. - проверки муниципальных образовательных организаций 
осуществляются не в соответствии с утвержденным планом — графиком проверок;
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пункта 4.5.2., 4.6.2. -  результаты проверок муниципальных образовательных 
организаций не оформлены в форме справок;

пункта 4.6. -  образовательные организации, не предоставляют план коррек­
тирующих мероприятий по итогам проверок;

пункта 4.6.7. -  отсутствуют отчеты о результатах выполнения плана коррек­
тирующих мероприятий, рекомендаций и предложений по результатам проверки с 
приложением подтверждающих документов, материалов;

пункта 4.6.8. -  отсутствуют служебные записки председателя комитета по 
итогам анализа отчета организации.

В нарушение части 4 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» не аттестована руководитель образова­
тельной организаций директор МКОУ «Гилевская СОШ»; директор МКОУ «По­
кровская СОШ»; директор МКОУ «Самарская СОШ»; директор МКОУ «Локтев- 
ская СОШ»; директор МБУДО «ДДТ».

В нарушение Положения о порядке аттестации руководителей муниципаль­
ных бюджетных, казенных образовательных организаций Локтевского района, 
утвержденного приказом комитета по образованию Администрации Локтевского 
района Алтайского края от 05.09.2018 № 115/3:

пункта 10 -  в комитете по образованию Администрации Локтевского района 
Алтайского края отсутствует утвержденный график проведения очередной атте­
стации руководителей образовательных организаций;

пункта 15, 16 -  в комитете по образованию Администрации Локтевского 
района Алтайского края отсутствуют отзывы о профессиональной деятельности на 
руководителей образовательных организаций;

пункта 18 -  в комитете по образованию Администрации Локтевского района 
Алтайского края не сформированы аттестационные дела (акты проверок за послед­
ние пять лет, результаты самообследования деятельности образовательной органи­
зации за межаттестационный период, удостоверение о прохождении курсов повы­
шения квалификации) на руководителей муниципальных образовательных органи­
заций.

В нарушение части 2 статьи 40 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» отсутствует распорядительный акт 
учредителя муниципальных образовательных организаций об открытии маршрутов 
перевозки обучающихся (п. Ремовский - с. Новомихайловка -  п. Ремовский; п. Ре- 
мовский -  с. Новенькое -  п. Ремовский). Постановление Администрации Локтев­
ского района Алтайского края от 28.02.2020 № 56 «Об организации перевозок уча­
щихся на школьных маршрутах в Локтевском районе».

В нарушение части 1 статьи 14 Федерального закона от 24.06.1999 
№ 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних» комитете по образованию Администрации Локтевского рай­
она Алтайского края:

пункта 1 - не контролирует соблюдение законодательства Российской Феде­
рации и законодательства субъектов Российской Федерации в области образования 
несовершеннолетних в подведомственных организациях;

пункта 2 -  не осуществляют меры по развитию образовательных организаций, 
оказывающих педагогическую и иную помощь несовершеннолетним с ограничен­
ными возможностями здоровья;

пункта 4 - не ведет учет несовершеннолетних, не посещающих или система­
тически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных 
организациях.
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В уставах МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБДОУ «Детский сад «Чайка», 
МБ У ДО «ДДТ» в нарушение пункта 31 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» неверно указаны участники 
образовательных отношений.

В нарушение части 3 статьи 14 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ 
«О некоммерческих организациях»:

в уставе МБУДО «ДДТ» не указан предмет деятельности учреждения; не 
прописан порядок использования имущества после ликвидации образовательной 
организации;

в уставе МКОУ «Гилевская СОШ» не прописан порядок использования 
имущества после ликвидации образовательной организации;

В нарушение пункта 5 части 5 статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в уставах МКОУ «Георгиев­
ская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Кировская средняя общеобра­
зовательная школа», МБОУ СОШ № 2, МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Самар­
ская СОШ», МБОУ «СОШ № 4», МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Ремовская 
СОШ», МБОУ «Успенская СОШ», МКОУ «Устьянская СОШ», МБУДО «ДДТ», 
МКОУ «Второкаменская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБДОУ «Дет­
ский сад «Чайка» не закреплено право педагогических работников на досрочное 
назначение страховой пенсии по старости в порядке, установленном законодатель­
ством Российской Федерации.

В нарушение частей 6, 7 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» уставами МКОУ «Гилевская 
СОШ», МКОУ «Масальская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Чайка» не закреплены 
права и социальные гарантии руководителя образовательной организации, преду­
смотренные для педагогических работников пунктами 3, 5 части 5 статьи 47 Феде­
рального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федера­
ции».

В нарушение части 6 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в уставе МБОУ СОШ № 2, 
МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ», 
МКОУ «Ремовская СОШ», МБОУ «СОШ № 4», МКОУ «Устьянская СОШ», 
МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБУДО «ДДТ» не указаны права руководителя 
образовательной организации.

В нарушение части 2 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» уставом МКОУ «Кировская средняя 
общеобразовательная школа», МКОУ «Гилевская СОШ», МКОУ «Второкаменская 
СОШ», МКОУ «Георгиевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ СОШ 
№ 2, МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Самарская СОШ», МКОУ «Локтевская 
СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», МБОУ «СОШ № 4», МБОУ «Успенская СОШ», 
МКОУ «Устьянская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ» не соблюдается принцип 
коллегиальности при выборе председателя Педагогического совета.

В нарушение пункта 4 части 2 статьи 25, части 5 статьи 26 Федерального за­
кона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:

в уставах МКОУ «Кировская средняя общеобразовательная школа», МКОУ 
«Георгиевская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Второкаменская 
СОШ», МБОУ СОШ № 2, МКОУ «Самарская СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», 
МБОУ «СОШ № 4», МКОУ «Устьянская СОШ» не прописан порядок формирова­
ния и компетенция Управляющего совета, порядок формирования, срок и компе­
тенция совета обучающихся, совета родителей, с которым проходит согласование
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локальных нормативных актов образовательной организации; срок полномочий и 
компетенция Педагогического совета;

в уставе МБОУ «Гимназия № 3» не прописан порядок формирования и ком­
петенция Управляющего совета; компетенция Педагогического совета;

в уставе МКОУ «Гилевская СОШ» не указан порядок формирования, срок и 
компетенция совета учащихся, родительский комитет, с которым проходит согла­
сование локальных нормативных актов образовательной организации;

в уставе МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ» не срок 
полномочий Общего собрания работников, Педагогического района; порядок фор­
мирования, срок и компетенция совета обучающихся, совета родителей, с которым 
проходит согласование локальных нормативных актов образовательной организа­
ции;

в уставе МКОУ «Масальская СОШ» не прописан порядок формирования Ро­
дительского комитета; состав, порядок формирования, срок и компетенция совета 
обучающихся, методический совет, с которым проходит согласование локальных 
нормативных актов образовательной организации;

в уставах МБОУ «Успенская СОШ» не прописан порядок формирования и 
компетенция Общего родительского комитета, порядок формирования, срок и ком­
петенция совета обучающихся, совета родителей, с которым проходит согласова­
ние локальных нормативных актов образовательной организации; срок полномочий 
и компетенция Педагогического совета.

В нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» в уставе МКОУ «Гилевская СОШ», 
МКОУ «Масальская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Сказка» не определен порядок 
выступления от имени образовательной организации всех коллегиальных органов 
управления; в уставе МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ» не 
определен порядок выступления от имени образовательной организации Управля­
ющего совета.

В нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставах МКОУ «Гилевская 
СОШ», МБОУ СОШ № 2, МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Самарская СОШ», 
МБОУ «СОШ № 4», МКОУ «Масальская СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», 
МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБДОУ «Детский сад «Чайка», МКОУ «Покров­
ская СОШ», МКОУ «Локтевская СОШ» не установлены права, обязанности и от­
ветственность работников, указанных в части 1 статьи 52 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

В нарушение части 2 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в уставе МБОУ «СОШ № 4» не пропи­
сан порядок принятия локальных нормативных актов.

В нарушение пункта 9 Порядка организации и осуществления образователь­
ной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвер­
жденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 
09.11.2018 № 196, в уставах МКОУ «Георгиевская средняя общеобразовательная 
школа», МКОУ «Кировская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Второ­
каменская СОШ», МБОУ СОШ № 2, МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Самарская 
СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», МБОУ «СОШ № 4», МБОУ «Успенская СОШ», 
МКОУ «Устьянская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБДОУ «Детский 
сад «Чайка», МБУДО «ДДТ» неверно указана направленность дополнительных 
общеобразовательных программ.

В нарушение пункта 3 части 2 статьи 25 Федерального закона Российской 
Федерации от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в
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уставах МКОУ «Гилевская СОШ», МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Покров­
ская СОШ» не указаны направленности реализуемых дополнительных общеразви­
вающих программ.

В нарушение статьи 62, пункта 16 части 1 статьи 34 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в уставах МКОУ 
«Гилевская СОШ», МБОУ СОШ № 2, МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Ма­
сальская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ», МБОУ «СОШ № 4» предусмотрено 
принятие образовательной организацией локального нормативного акта, регламен­
тирующего порядок и основания восстановления обучающихся.

В нарушение части 4 статьи 27 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в уставах МБДОУ «Детский сад «Чай­
ка» не прописан порядок принятия локального нормативного акта о филиале.

В нарушение статей 25, 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и 
науки РФ от 14.07.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведения 
самообследования образовательной организацией» в уставе МКОУ «Локтевская 
СОШ», МБДОУ «Детский сад «Сказка» не указана компетенция органа управления 
учреждения -  рассмотрение отчета о результатах самообследования.

В уставах МКОУ «Локтевская СОШ» не указана компетенция Педагогиче­
ского совета -  решение о выдаче приложений к аттестатам выпускникам 9, 11 
классов, что предусмотрено пунктом 22 Порядка заполнения, учета и выдачи атте­
статов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвер­
жденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 
05.10.2020 №546.

В нарушение пункта 9 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в уставах МКОУ «Георгиев­
ская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Второкаменская СОШ», 
МКОУ «Устьянская СОШ», МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Кировская средняя 
общеобразовательная школа» в компетенции Учреждения, в уставе МКОУ «Гилев­
ская СОШ», МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Масальская СОШ», МБОУ 
«Успенская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ» в компетенции Педагогического 
совета закреплено определение списка учебников в соответствии с утвержденным 
федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реали­
зации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ 
начального общего, основного общего, среднего общего образования.

В нарушение пункта 17 Порядка приема граждан на обучение по образова­
тельным программам начального общего, основного общего и среднего общего об­
разования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Феде­
рации от 02.09.2020 № 458, в уставе МБОУ «СОШ № 4», МБОУ СОШ № 2 неверно 
прописаны сроки приема заявлений в первый класс.

Акт проверки от «11» ноября 2021 № 288.

На основании предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 25.04.2022.
2. Представить в срок до 25.04.2022 отчет об исполнении предписания с 

указанием устраненных нарушений, а также копии подтверждающих доку­
ментов.



3. Разместить копию предписания на официальном сайте комитета по 
образованию Администрации Локтевского района Алтайского края в сети 
«Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
муниципальным органом управления образованием отчет не подтверждает ис­
полнение этого предписания в установленный им срок или отчет о его испол­
нении до истечения срока его исполнения не представлен, должностные лица 
несут административную ответственность в соответствии Кодексом Россий­
ской Федерации об административном правонарушении (часть 1 статьи 19.5).

За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин­
формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо 
для осуществления законной деятельности, а равно представление таких све­
дений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотре­
на административная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Фе­
дерации об административном правонарушении.

Начальник отдела государственного 
контроля и надзора в сфере образования 
Министерства образования и науки 
Алтайского края

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН 
ЭЛЕКТРОННОЙ п о д п и сь ю

--------- \

Сертифич

ЛейсгеитеЛ

. 010 6̂*01 iMFSCOOOOWOĈ SOF0*Э«г 
6̂06 с и н* Опдо &пад«*шро*ма 

«н. с.23 06 202'- до ?ЭС*?02?
L J О.В.Сорокина

С предписанием ознакомлен, 1 экземпляр предписания получил:
Одинцев Павел Павлович, председатель комитета по образованию Админи­
страции Локтевского района Алтайского края
(фамилия, имя, отчество (последнее -  при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 
или уполномоченного представителя юридического лица)


